

SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI LAP. MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELEL MINDENNAP

Előfizetési ára: Negyedévre 156 korona, havonta 52 korona. Apróhirdetések 15 szóig 20 korona, minden további szó 1 korona. A hirdetések déli 12 óráig fogadtatnak el és közlés előtt fizetendők

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
CZIRBUS SÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentes, Petőfi-utca 2. Telefonszám 27. Kéziratok megőrzéséért felelősséget nem vállalunk. Állandó hirdetőink részére mérsékelt külön hirdetésárakat számítunk

Őszintén.

Két-három nap óta a esoda környékhez bennünket, vagy jobban mondva: a tollunkat. Nagyatádiék tíz pontjának elfogadása óta naponként foglalkoztunk vezércikkeinkben a helyzettel és immár három napja tart ez az állapot, de még az általunk ismertett és várható eshetőségeket nem cáfolták meg politikusaink. Pedig ez előtt az volt a szokás, hogy ha szakadásról irtunk, másnap nyilatkozatokat kellett közzéltünk arról, hogy most folyik az egységes párt megalakítása, tehát a tegnapi hírek nem fedik a valóságot.

Ugy látszik kezdenek ráeszmélni minden pártban, hogy a jelenlegi politikai életet nem lehet tovább nyújtani és hogy valami újat kell csinálni. A szinte hihetetlenül hangzó újítás már előttünk áll: a szétszakadásra készült kisgazdapárt elfogadta a tíz pontot, tehát békességet teremtettek a papiroson újra és a valóságban pedig a pártbéké megkötésével egyidőben kezdetét vette a bomlás. Jelenlegi politikusaink most valami olyat műveltek, ami nem vall rájuk. Eddig ugyanis civédtek, veszekedtek egymással, most pedig békességet teremtettek saját pártjukban, hogy — élvállhassanak. Ezt nem értjük.

Lakásadó.

Nemesak nálunk, de egész Európában ijeszítően nagy mérvet öltött a lakásinség. Európa összes államai küzdenek ezen mindjobban növekvő veszedelem ellen, de a lakásrendeleteken kívül egyebet nem alkottak sehol sem. A rendeletek gyártásában, ha szerények nem akarunk lenni, megvalthatjuk, hogy első helyen állunk. Nálunk* Bernolák miniszter egy módosított rendelettel akarja megoldani a lakásmizériát, melynek alapján joga van bármelyik lakást igénybe venni. Nem akarunk ezuttal kitérni ennek a tökéletesség hiányában szenvedő és a helyzeten semmit sem javító rendelet taglalására, elég, ha pár szóval kifejezzük abbéli véleményünket, hogy a rendelet a kutyanak sem jó.

Igaz ugyan, hogy odáig már eljutottunk, hogy mindenki érzi és tudja annak szükségességét, hogy a lakásinség egyedüli megoldása az építkezés. A kislakások építésének terve nálunk is a megvalósulás felé halad, azonban az ily címen előirányzott 300 millióból nem lehet lakáshoz juttatni az anélkül állókat. Ha azt akarjuk, hogy a lakásinség teljesen megszűnjék, sokkal több pénz kell, mint 300

millió. Az igazság pedig az, hogy többet nem kívánhatunk, mert több pénz nincs. Szegények, penzetenek vagyunk.

Lakásra azért szükség van és minthogy rekvirálás útján nem lehet lakáshoz jutni, a pénznélküliség dacára is építkeznünk kell, még pedig olyformán, hogy az építkezésekhez szükséges pénzt valahonnan elő kell teremteni. Az első pillanatra mindenki helyeselheti ezt a tervet s csak a következő pillanat aggaszthatja el a rajta gondolkozót, mert hát honnan lehetne előkeríteni a pénzt, amikor nincs. A németek Európa összes államait lefőzve, megadják erre a kínos kérdésre a feleletet: be kell hozni a lakásadót.

A német birodalom fővárosának tanácsa nemrégiben foglalkozott ezzel a tervvel és kimondotta, hogy a főlölesleges lakásokat lakásadóval terhelik meg s az így befolyt pénzből kislakásokat építenek. A németek demokratikus gondolkozását és leleményességét jellemzi ez az új adónem, melyet a német birodalmi tanács rövidesen az egész birodalom területére kiterjeszt. A németek tehát eljutottak odáig, hogy ha cukrot, esokoládét enni luxus, akkor a fölölesleges nagylakások fenntartása sem egyéb és minthogy a luxus cikkeknek minősített szükségleti tárgyakat luxusadóval sújtották, nem kerülheti ki a megadóztatást a luxuslakás sem. Ez az adónem tehát, az összes kényszerűségből behozott adónemek között a legigazságosabb. Nyugodt lelkiismerettel nálunk is meghonosítható.

Mert a lakásrendelet nem egyéb, mint a magántulajdon szentélyének megsértése, melyért rendes körülmények között büntetés járt, ma pedig ezt a bünt kormányrendelettel maguk a hatóságok követik el. Szakítsunk tehát a kivételes törvényekkel való kormányzással, hagyjunk meg mindenkinek a lakásában, legyen az akár nyolc, akár tíz szobás, de fiztessük meg ezt a luxust az élvezőjével. Nálunk is megvalósítható ez a terv és ki lehetne mondani nálunk is, hogy minden felnőtt családtag egy-egy szobát igényelhet, az ennél nagyobb lakással rendelkezők pedig luxusadó alá esnek. Nagyon szép summa be folyna így minden esztendőben, úgy, hogy a kormány a lakásinség teljes megszűn-

tetése céljából felépítendő kislakásokhoz szükséges egy milliárdot kölcsön alakjában felveheti, mert legkevesebb tíz esztendő alatt a lakásadóból eredő bevételből letörlesztheti. A lakásadó kulesának megállapítását az illetékesekre bizzuk és csupán ezen adónem mielőbbi behozatalát kérjük.

Hadirokkantak, özvegyek, árvák ügyeinek célszerűbb intézése.

(Saját tudósítónktól.) A hadirokkantak, a hadiözvegyek, a hadiárvák sorsánál alig van siralmasabb sors. Már maga az a tény, hogy megrokkantak, özvegyen, árván maradtak, felkelti minden jó érzésű emberben a részvétet, hát még mennyire tokozódik ez a részvét azoknál, akik tudják, mennyit kell vesződniök a háború ama áldozatainak, mire hozzájutnak ahhoz a csekély segélyhez, nyugdíjhoz, melyben az állam részesíti őket. Annyi mindenféle rendelet intézkedik arról az alamiznaszerű pénzről, hogy maguk a hatóságok sem ismerik ki kellőképpen magukat és ha rokkantak, özvegyek, árvák valamilyen kéréssel hozzájuk fordulnak, a minisztériumba utasítják őket.

A minisztériumba való utazásra sokszor többet elköltenek, mint amennyi segélyt ott ki tudnak járn. A minisztériumban pedig a sok ügyes-bajos ember miatt nem haladhat úgy a munka, ahogy kellene és ennek végeredményben megint a rokkantak, özvegyek, árvák látják kárát.

A minisztérium meg akarja kimélni a rokkantakat, özvegyeket, árvákat ettől a sokszor hiábavaló költsékezéstől és rendeletet adott ki, hogy ezután ne küldjék a folyamodókat Pestre, hanem

a nyugdíjjal még el nem látott rokkantak panaszáról illetve kérelméről vegyenek fel a helyi hatóságok jegyzőkönyvet

és a jegyzőkönyvet a rokkantak esetleg birtokában levő fizetési meghagyás másolatával terjesszék fel a minisztériumba.

A hadiözvegyeknek és a hadiárváknak, ha nem kapják rendszeresen a nyugdíjat, a helyi hatóságok előleget tartoznak kiutalni.

Azoknak az özvegyeknek és árváknak, akik már régebben kaptak az adóhivatalok útján nyugdíjat, de időközben megszakadt, nem adható előleg.

Végül a rendelet felhívja az érdekelteket, hogy esetleges lakásváltoztatásukat idejekorán saját érdekükben jelentsék be a népjóléti és munkaiügyi minisztérium számvevősége rokkantellátási osztályának (Budapest, V. Falk Miksa-utca 9 sz.), mivel nagyon sokszor megesik, hogy a postatakarékpénztár útján utalványozott nyugdíj azáltal érkezik vissza, hogy címzett nem található, címzett elköltözött.

Ma van a Szentesi Munkás Testvezető Club nagyszabású spostbálja az Ipartestületnél.

Heremagot, bodorkát, kukoricát, búzát, árpát, zabot

Kölest, mákot, babot, borsót, lencsét, mézet és olajmagvakat a legmagasabb napi áron vásárol

SZÁNTÓ ANDOR

terménykereskedő
Sarkady Antal-u. 20



Erősítik a gátakat.

Munkaalkalom a földmunkásoknak.

(Saját tudósítónktól.) A szentesi munka nélkül álló földmunkások bizonyára örömmel olvasták azt a rövid hirt, mely arról szól, hogy a Körös-Tisza-Marosi ármentesítő és belvízszabályozó társulat megkezdte a földmunkákat. Az ármentesítő társulat ugyanis a kormánytól bizonyos összegű kölcsönt kapott a legsürgősebb földmunkálatok elvégzésére, azzal a kikötéssel, hogy a szükséges munkákra aratásból kimaradt munkásokat fogadjon fel.

Az ármentesítő társulat az államtól kapott pénzt legelső sorban a gátak védbiztoságának fokozására fordítja. Mindnyájunknak élénk emlékezetében élnek az 1919. esztendő tavaszának napjai, mikor jóformán egy hajszál választott el bennünket az árviztől. Egy-két helyen már át is szivárgott a gát a víz és csak az emberfeletti, önfeláldozó munka mentette meg a várost a katasztrófától, a gátszakadástól. A gátakat meggyengítette az akkori erős víznyomás és azóta nem igen volt rá anyagi mód, hogy kellőképpen megerősítsék a meggyengült helyeket. Tavaly ugyan a legveszedelmesebb pontot — a tési majornál — megjavították, most azonban egész rendszeres védbiztosági munkát akarnak végezni.

Az 1895-ös áradás legmagasabb víz-állásánál százötven centiméterrel volt magasabb a gát. 1919-ben a víz a kilencvenötösnél fél méterrel magasabb pontot ért el, úgy hogy a gátból csak egy méter maradt ki. Most azt tervezik, hogy a legutolsó legmagasabb vízállási pontnál megint körülbelül százötven centiméterrel legyen magasabb a gát és ezért a gátakat körülbelül fél méterrel emelik. Ezt a védbiztosági fokozást most a tésparti gáttól fölfelé végzik el. A nyár folyamán hasonlóképpen erősítik meg a Kureatorokot.

Nagy megnyugvást kelthet a városban az a tudat, hogy az ármentesítő társulat mindent elkövet arra, hogy Szentes minél nagyobb biztonságban élhessen és nagy megnyugvást kelthet a munkanélküliekben is az a hír, hogy lám, végre van egy társulat, mely kenyeret nyújt a dolgozni akaróknak.

Legujabb.

Érk. Budapestről okt. 15-én délután 4 órakor.

Békekisérletek a politikában.

(Tudósítónk telefonjelentése.) A kormány körében biznak abban, hogy a miniszterelnök és a külügyminiszter Velencében elért sikere kedvező hatással lesz a belpolitikára.

Bethlen mindjárt holnap, vagy legkésőbb hétfőn módját ejti, hogy a hozzá közel álló politikusokat informálja, azután összehívattja nemzetgyűlési külügyi bizottságát és beszámol velencei utjáról. Mivel a velencei megállapodásokat a nemzetgyűlésnek három héten belül ratifikálnia kell, a nemzetgyűlést valószínűleg nyolc-tíz napon belül összehívják.

Holnap délelőtt sürgős minisztertanács lesz, mely kizárólag a nyugatmagyarországi kérdéssel fog foglalkozni. Délután egy órakor a miniszterelnök fogadja a sajtó képviselőit és informálja őket a helyzetről.

Nemcsak a kormány körében, de a pártokban is az a felfogás uralkodik, hogy a nyugatmagyarországi helyzet lényeges változása új mederbe tereli a belpolitikai válságot.

Nagyatádiéknál oldalán újabb események nincsenek és nem is lehetnek, mert maga nagyatádi Szabó nincs Budapesten.

Azt vitatják politikai körökben, hogy a Tomesányi-Bethlen tizenegy pontja nem

áll mereven szemben a Hencz-Dömötör-féle tíz ponttal, sőt Tomesányi javaslata sokkal inkább szabadkirályválasztó alapon épül fel, mint a Rubineké. Eppen Tomesányi javaslata az, melyben indítvány van, hogy mondják ki törvényben a pragmatica sanctio érvényének megszüntét. Tomesányiék azt hiszik, hogy a fentiekre való hivatkozással közelebb van a kibékülés lehetősége, mint a pártbomlás. Biznak abban, hogy a nyugatmagyarországi eseményeknek is sikerülni fog az ellentéteket eloszlatni. Döntő jelentőségűnek mondják azt, hogy a királykérésben hozott határozathoz minden tag hozzájárult.

Rubinek Gyula szerdán visszatér Balfourról Budapestre és ő is megkísérli a kibékülést a kisgazdapárt vele ellentétes táborával.

Vasárnap reggel érkezik haza a magyar delegáció.

(Tudósítónk telefonjelentése.) Velencéből jelentik: A magyar delegáció pénteken délelőtt pontban feltizenkettőkor elhagyta a Grand-Hotelt. A számlák kiegyenlítésénél kiderült, hogy a delegáció Velence város vendége volt. Castiglioni herceg, budapesti olasz nagykövet, aki szintén jelen volt az értekezleten, de most még néhány napig Olaszországban marad, a magyar urakat katonai maszádon kikísérte a pályaudvarra. A delegációt Dell'Adami prefektus a pályaudvaron katonai tisztelgessel fogadta. Rövid bucsu után a kiküldöttek vonatra szálltak és a vonat Olaszországot és Magyarországot érintő zajos kiáltások közben elindult.

Bécsből jelentik: A magyar delegáció Velencéből Villachon, Klagenfurtban és Semmeringen át ma délelőtt tíz órakor Bécsbe érkezett. Mivel a magyar kiküldöttek lekészték a feltételt induló gyorsvonatot, csak este hét órakor indulhatnak tovább és vasárnap reggel érkeznek Budapestre.

A Velencéből hazatérő magyar delegáció élén gróf Bethlen István miniszterelnökkel és gróf Bánffy Miklós külügyminiszterrel, ma reggel Bécsbe érkezett. Onnan este Pozsonyban át Budapestre indulnak, ahová vasárnap délelőtt 11 óra 35 perckor érkeznek meg.

Értesülésünk szerint a delegáció fogadására több politikus fog a nyugati pályaudvaron megjelenni. A fogadtatáson a társadalmi egyesületek is részt fognak venni. Nagy küldöttség üdvözli Bethlen miniszterelnököt abból az alkalomból, hogy a független Magyarország részére az első nagy külpolitikai és nemzeti sikert biztosította.

Külföldi lapok a velencei egyezményről.

(Tudósítónk telefonjelentése.) Párisból jelentik: A francia lapok minden kommentár nélkül közlik a velencei egyezményről kiadott hivatalos jelentést.

A Temps megállapítja, hogy a budapesti sajtó meglepéssel fogadta az egyezményt.

A Daily Telegraph magyarellenes diplomáciai munkatársa úgy vélekedik, hogy a velencei egyezmény a nyugatmagyarországi kérdést nem szabályozza. A kérdést a nagykövetelek tanácsa elé kell terjeszteni, mely eldönti, hogy a propositio megfelelő-e a trianoni és saint-germaini békeszerződés szellemének, továbbá a kisántant érdekeinek. Az egyezmény különben is elveszti hatályát, ha a felkelők nem üritik ki Nyugatmagyarországot. Ausztria a népszavazás idejére szövetséges csapatokat kíván Sopronba és azt szeretné, hogy függetlenítsék egymástól Sopronnak és környékének szavazati eredményét. Ezzel szemben a magyaroknak az az óhajuk, hogy Sopronban magyar esendőrok és tisztek maradjanak, olasz carabinieri társaságbae és a város meg

a környéke egy zónát tegyen. Sopronban — hála a magyar tiszteknek — gyenge magyar többséget fognak elérni, a környéken pedig tulnyomó lesz az osztrák.

Anglia is jóváhagyja a felsősziléziai döntést.

(Tudósítónk telefonjelentése.) Londonból jelentik: Politikai körökben sokat beszélnek arról, hogy Balfour, aki a népszövetségben Angliát képviselte, szembe helyezkedett Lloyd Georgeval és a felsősziléziai kérdésben utasítása ellenére szavazott. Lloyd George a döntés előtt táviratot küldött Genfben, de a távirat későn érkezett: Balfour már szavazott. Akkoriban az a hír is elterjedt, hogy Lloyd George befolyásolni akarta a népszövetség határozatát. Londonban minden esetre rossz szemmel nézték Balfour genfi magatartását. Balfour tegnap este visszatért Londonba és megjelent a minisztertanácsban. Ott kifejtette, hogy a népszövetség határozata a felsősziléziai kérdés legálaposabb, legtárgyalosabb és leggyakorlatibb megoldása és a népszövetség a döntés előtt tüzetesen tanulmányozta a dolog pénzügyi és gazdasági oldalát is. Balfour fejtegetései kedvező benyomást tettek és a minisztertanács egyhangulag hozzájárult a határozathoz. Az angol kormány nemcsak a döntő határozatot fogadta el, hanem megszavazta a tervezetet is, melyet a népszövetség a kettőszótt Felsőszilézia iparára és kereskedelmére vonatkozóan.

Berlinből jelentik: A Wirt-kormány rögtön beadja lemondását, mihelyt hivatalosan tudomására hozzák a népszövetségnek a felsősziléziai kérdésben hozott döntését.

Varsóból jelentik: A lengyel hadügyminisztérium nagy előkészületeket tett arra, hogy elég erős csapatok haladéktalanul megszállhassák Felsőszilézia azon részét, melyet a népszövetség Lengyelországnak ítélt. Az előnyomulást a vezérkar úgy tervezi, hogy nyomban a csapatok bevonulása után Pilsudski államfő megjelenhessen Katowitzban és Könighüttében.

Terményfőzsde.

Buza 1780—1800, rozsa 1350—1375, zab 1450—1460, árpa 1550—1650, esőves tengeri 1170—1190 K métermaszánkint.

Zürich: Megnyitás és zárlat: 0-80.

Népfőiskolai tanfolyam Szentesen.

Népünk általános műveltségének emelése, érzelmeinek, lelki világának nemesítése s a boldogulásához szükséges ismereteinek bővítése végett a közoktatási kormány egyelőre népfőiskolai tanfolyamok szervezését vette tervbe. Ezen tanfolyamok megalapozói lesznek egy későbbi népfőiskolának, amely internátussal s mintagazdasággal kapcsolatban egy even át hallgatóit igaz magyar keresztény művelt polgárokká fogja nevelni.

A most szervezendő tanfolyam november-március hónapban 18 héten át, heti 18 órában, este 5—8-ig fog működni s hallgatói lehetnek mindazon gazdálkodással, iparral, kereskedelemmel foglalkozó, 18-ik életévüket betöltött ifjak, kik a tanfolyam rendszer látogatására magukat kötelezik, ezen komoly munkánál szükséges fegyelmeknek magukat alávetik. A felvételi és tandíj 100 koronát nem fogja meghaladni.

A tanfolyam tárgya:

1. Társadalmi ismeretek és erkölcsan heti 1 óra.
2. Személyenyek a magyar történelemből, heti 2 óra.
3. Ép és csonka Magyarország, heti 2 óra.

FEUER LAJOS

gabonakereskedő Szentes. Irodahelyiség Petőfi-u. 3, a volt Várady gyógytár mellett

Uj kukoricát és búzát,

árpat, zabot, mindentéle hüvelyest és olajmagvakat a legmagasabb napi áron vásárol. Gabonára előleget, beszállításhoz zsákok kölcsönadok. Buzánál 8% korpavisszatérítés

A házt... szervezked... belátva an... dekeik megvé... szükségük, t... kezdeményez... onos elhatáro... hogy vasárnap... 2 órára e cé... a csatlakozó... dő haztulajdo... sokat meghívja... szövetség he... ségében tartand... re. Az összehiv...

— Orvos... Adász Aladár v... körházi főorvos... sz, a bőr és ne... betegségek szá... Budapestről vá... sunkba költözö... léését Tóth Józ... utca 4 szám al... (dr. Alberté... ház) megkezdte...

— Felhív... népszámlálás n... számláló biztos... m, hogy az ors... gos központi sz... hivatal által pót... végett visszakü... lalólapok átvét... végett f. hó 16... kezdődőleg a... rosi főjegyzői... jelenjének m... Polgármester.

— Ügyvé... Pákoz... István ny. kir... bíró, a szentes... kir. járásbíró... szetteje Szentes... Tóth József-ut... am alatt ügyvé... irodát nyitott. 29

— Földm... —Tisza—Mur... Ármentesítő és... szabályozó Társu... megkezdte, éne... et a társulat sz... kaszigazgatósá...

— Társ... rendezek... este, mely áll... tít és sültből. E... teríték ára 2... Euton tisztel... tel meghívom... osóket. Palást... István. 30

— Füg... elhívjuk a közö... ség figyelmét... a forgalmi adó... vonatkozó beja... városi adóhiv... talnál a kial... ények értelméb... folyó évi októ... yetlen tegye me... mert aki ezta... esetleg súly... pénzbírsággal...

— Megh... hatatárrészi C... vasókor folyo... 3-an a kör köny... tára javára jö... nemulatságot re... dez, melyre a... nagyó ifjuságot... uton hívja me... seg. Belépődíj... korona szemé... zedete este 6 ó... kor. A zenét... si zenekara fog... szolgáltatni. 30

— Elsz... magyarországi Mu... kások Rokk... Nyugdíj Egytle... szentesi 208-3... al folyó évi sze... tember 25-én... mükedvelői el... adására utó... éseket bekülde... szívesek volta... Manó 160 K, Eul... Tibor 150 K... 100—100 K, Gyula 50 K, me... összegekkel... zta jövedelme... levova az öss... at: 7380 koron... Ugy az össze... felülfizetők, v... lamint rendez... egycének egyve... ként és összes... a fiókpénztár le... Elnöksé...

— Föld... és mérnöki mu... kákat vállal... re okl. mérnö... Kossuth-utca... 301

— Pály... távirda gyako... noki állásra... Posta távirda c... távbeszélőne... noki állásra pály... zat hirdette... asokra csak azo... az ifjak pályá... tőiskolát, közep... iskolát, vagy... rangu más tar... intézetet veg... zettséggel bírók... felvételnél e... esülnek. A pályá... zati kérvények... ber 20-ig adandó... be az illeté... bíró, vagy polgá... mester utján... posta és távir... területében pályá... alkalmazást... Pályázó októbr... 22-ig ott sze... jelentkezni tart... zik. Részletes... st és utbagazítás... a postahivatal... adnak.

— Tan... esítés. Tudaton... a mestere... okkal, hogy a... vaiban a tanítá... október hó... eg a b) osztályok... ban 18-án m... Papp Lajos ig...

— Elv... delőtt az Ar... drassy-utca... ztől a görög egy... ház épületé... on egy női arany... óra. A beszá... ló vagy nyomra... vezető áll... eben hozza be... kiadóhivatal... 304

Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, ismerősöknek és megtisztelőknek, akik szeretett jó édesanyánk

**özv. Szabó Jánosné
szül. Herczeg Viktória**

péntek délutáni végtisztességadásán megjelenni szívesek voltak, ezúton köszönetünket fejezzük ki.
Szentés, 1921 október 16.

3060

A gyászoló család.

Önkéntes árverés lesz folyó hó 16-án délután fél 2 órakor Engelthalerné Szondy Mária Klauzál-utcai házában. Elárvereztetnek alpacka és porcellán dolgok, szalonberendezés, íróasztal stb. 3019

Rebelits Antal kunszentmártoni halász mesterek a szentesi határban, Mucsiháton, huszonnégy hold földje szabadkézből eladó. Ertekezni lehet Kunszentmárton 236 szám alatt Rebelits Antal halászmesternél, vagy pedig Apatoczky Jánosnéval Szentés, Bálint-utca 21 szám alatt. 3008

Egy erős fiú kovács-tanonnak felvétetik Kureparti-utca 35 szám alatt Fenyvesi Sándor kovácsmesternél. 2988

Eladó a Kureparti-utca 35 sz. 3 szoba, konyha, kamra, kovács és bogárnárműhely és más helyiségekkel ellátott ház. Azonnal elfoglalható. 2987

Gyakorlott cipész- és eszmiadiaségek állandó munkára magas fizetéssel felvétetnek. „Rekord cipőüzem” Szeged, Szentháromság-utca 39. 3028

Száraz csöves tengeri kapható Kisér-utca 1 szám alatt. 3037

Hadikölesönkötvényeket napi áron veszek Mester János könyvkereskedő.

Szép és nagytejű tehén háromhónapos fiával eladó Rákóczi Ferenc-utca 61 sz. alatt. 3015

Eladó 2 db 16-os vadászfegyver, egy 7 és egy 8-as eke, egy könnyű kettős és egy nehéz kettős-eke, 1 bélelt vaskályha, II., Munkássor 15 szám alatt. 2986

Eladó 1 szeckavágó, 1 kettős-eke, 2 daráló gép, 1 fatüzelésre is alkalmas köpönyeges-kályha, 1 pár fejtű, 1 pár arcvédő alarc és 1 vivókard Rákóczi Ferenc-utca 43 szám alatt. 3041

Pipacs-utca 4 számú ház eladó. Ertekezni lehet ugyanott. 3039

Tanoncot felveszek Török Imre gépész-kovács Rákóczi-utca 79. 3033

Nagy Antalnak Nagyhegy 119 szám alatti egy hold földje a rajtalevő épületekkel együtt eladó. Ertekezni lehet Virág Bálinttal Wesselényi-utca 51 szám alatt 3036

Egy lovat elvállalok teletetésre használatáért. Cim Széchenyi-utca 115. 3009

Cserépkályhát használat megvételre keresek, egy 200 literes vashordót eladok. Ifj. Béládi József kereskedő, Kispiactér. 3032

Fiatall kocsist keresek azonnalra Vecseri István kereskedő. 3045

Megvételre keresek egy jókarban levő stráf-kocsit Vecseri István kereskedő.

Egy oldal télvágású szalonna eladó. Beresényi-utca 49. sz. a. 3046

Honvéd-utca 75 számú ház eladó, mely azonnal elfoglalható. Ertekezni ugyanott.

Külterületen építendő malom létesítéséhez nagyobb társat illetve társakat keresünk. Cim a kiadóban. 3050

Eladó: épületfák, horogfa, deszka, oszlop és sublat. Simonyi Ernő-utca 35. 3051

Szabaddonfutó kerékpár eladó. Nagyhegy 360 szám alatt. 3058

„Turul” cipőgyár

Virágos T.F. divatáruházában

Saját érdekében tekintse meg kirakatjainkban

olcsó, tartós megbízható

mindennemű polgári és luxus cipőárunkat, melyek szabott árainknál és szolid kivitelüknel fogva föltétlen versenyképesek.

„Turul” cipőgyár rt.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Kispiactéren Molnár Géza ur házában levő **üveg- és porcellán-üzletet átvettem, miket f. hó 17-én, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel önkéntes árverésen el fogok adni.** Egyben már most felhívom a n. é. közönség figyelmét arra, hogy a fent nevezett üzlethelyiségben a közel napokban megnyitom **Tisztelettel: ifj. Tóth Sándor** **mészáros- és hentesüzletemet** 3043 mészáros és hentes.

Igen szép darabos párisi légszesz kox

kapható ZSOLDOS
részvénytársaságnál

Ertekezni lehet a központi irodában. Telefonszám 75. 3057

HALÁPI PÁL

vágóhídi gőzmalma őrlőszerszámait átalakította a legjobb lisztek és darák készítésére,

mindennap őröl!

Kéri az őrlő közönség b. pártfogását. 3021

**Ha mulatni, szórakozni akar
rendelje meg a „PLETYKA”
vasárnapi számát, ára 2 K.**

10319—1921. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a városi képviselőtestület 120—kgy. 1921. számú határozatával 1921. évi január havától a földszintes kémények egyszeri seprési díját 50 fillér munkadíj és 50 fillér drágasági pótlékban, összesen tehát egy koronában állapította meg, ennél többet a kéményseprő nem követelhet s a háztulajdonos ennél többet fizetni nem köteles.

Szentés, 1921 október 13.

Dr. Négyessy Imre, h. polgármester.

— A Kisgazda Szövetség tudatja a termelő közönséggel, hogy **új búzát** a legmagasabb napi áron vásárol és előleget ad.

Legszolidabb temetkezési vállalat!

Legegyszerűbb temetéseket rendezek, — amelynek minden elintézését teljesítem — a legmegtámasztott árakban. Nem használom ki a jelenlegi árak emelkedését, az árait jóval olcsóbban számítom meg, mint eddig, melynek valóságáról kérem, hogy a gyásszal sujtott családok szíveskedjenek meggyőződést szerezni.

Fakoporsós temetést rendezek 500 koronától feljebb
Érckoporsós temetéseket 5000 koronától feljebb.
Gyermekkoporsós temetéseket 200 kor.-tól feljebb.

Kérem a gyásszal sujtott közönség szíves pártfogását, maradok kiváló tisztelettel

Várady L. temetk. vállalkozó Kossuth-u. 8.
a Takarékpénztár épületében és Rákóczi Ferenc-utca 61 szám alatt. 2280

Nyomatott az „Ujságüzem” könyvnyomdájában Szentésen.

NASZ

a leg
meny
Pólya Laj

Fodrász- megnyitás

Értesitem a
get, jóbarat

IV. Stamm

alatt a fodrász
megnyítottam
kiszolgálást
szíves látog

Czillich P.

Kris

CU

és kocka
kisebb

Grossman

5

kényelm
szobából, kam
mellékelyiség

moder

448 négyzetöl
Bővebb értesít
szám alatt, vag
ügyvédi irodáj
alatt nyerhető.

Siremlé

olcsó á

Készíték
aranyozás
vágó műt
sirköveket

Erdély

III. Bálint-utca

Hir

Közhirre tes
járósága, hogy T

tartozó gróf Bol
Kelem pusztán

1921 október 30-
kezdettel árverés

Fa ára egészen az
színen, a fák tövé

valaki a fa tövé
gát és pénzt elvé

fa 1922 jan. 31-ig
ról elviendő.

Fav

mot
pel

10 k

árba
Rt.
pon

3056

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

Kölcsönt

betáblázásra, kezésre előnyös feltételek mellett folyósítunk.

Betétre

a legmagasabb kamatot adjuk és megállapodás szerint felmondás nélkül is bármikor visszafizetjük. — Nyereséges hetibetétek.

Terménybevásárlási kirendeltség.

Szentesi Mezőgazdasági Ipar és Kereskedelmi Bank Részvénytársaság.

Varrógépek

Gyermekköcsik

Kerékpárok

Footballok

legjobbák s legolcsóbbak Wellischné gépraktárában.

A „Pletyka“ a legjobb élclap

Bagi Imre kelmefestő, vegytisztító inézete Daru-utca 2

Fest, tisztít csipke, selyem, gáz-szövet, posztó stb. mindennemű női- és férfiruhákat, bőrkesztyűket és bőrkabátokat gyorsan és pontosan. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. — Felvételi üzlet Kossuth-utca 12 szám alatt. 2858

Magyar ruhát

jól és olcsón mérték után készíthet

Bajominál, Zrinyi-utca 13 sz. 2853

Elsőrendű és friss darabos

mész

és portlandcement érkezett

és állandóan kapható MOLNÁR ANTAL mészkereskedőnél Sáfrán Mihály-u. 61. 2723

KRISTÓ MALOM

örlő berendezéseit átalakítva, a legjobb lisztek készítésére és darálására

Mindennap örül!

„PÁTRIA“

adásvételi iroda hirdetései.

ELADÓ: 201 holdas föld ártézi kuttal, igen jó gazdasági épületekkel, takarmánnyal felszerelve, két részben is; 88 hold föld vasúti megálló mellett a várostól 6 km-re, új tanyaépületekkel, közte sok here alá való földdel, több részben is; Tóth József-utca 15 sz. ház, villany-, vízvezetékkel és minden gazdasági épületekkel felszerelt ház, bármily nagy gazdálkodáshoz megfelel; több azonnal elfoglalható házak, 8 és fél hold föld Vekerlaposon, melyből 6 hold 2 éves, 2 hold 1 éves herével van bevetve, 1 kazal széna. — VÉTELRE KERES: 3 birtokot 50—100, 2 birtokot 20—40, 1 birtokot 15 holdig magas áron, de csak jó földet. — Bármilyen kis birtokot, lehet hibásabb föld is, Olcsó házakat. 1225

Buzát,

árpat, zabot, kukoricát, babot, mákot és heremagot a legmagasabb napi árban vásárol

BRAUN DEZSŐ 1969

kereskedő, Rákóczi-utca 153.

Varrógépek javítása végett bárhová kimegyek

és ott a helyszínen szakszerűen kijavítom, olcsóbban mint bárhol

Wolford Sándor mechanikus, Jövendő-utca 1 szám. — Az összes rendszerű varrógépek speciális javítója. 2860

Megérkezett Biró Dezső

rőfös- és divatruházába a legszébb őszi férfi és női szövet, flanel és sok más újdonság.

Olcsó árak!

Pontos kiszolgálás!

2707

Kelemen divatruháza (Csendőrséggel szemben)

Habár az összes áruk árai 35%-kal emelkedtek és utánuk 1 1/2% forgalmi adót kell fizetni, mégis árait nem emelte.

Dus választék férfi és női szövetekben, valamint flanel- és barchetokban. 2723

Derce, korpá és árpadara kapható az Első Budapesti Gőzmalom Rt.

szentesi telepén (Vásárhelyi-ut).

2737



Uj épületmunkát,

Épületjavítást, valamint vízvezeték, klozet, fürdőszoba, bádgedény és konyhaedény, ugyszintén e szakmába vágó munkálatok javítását a legjutányosabban vállalja

WOTTITZ HERMANN

bádgos és szerelő, Andrássy-utca 8 sz.
Kész bádgedény kapható. 12

Épület-üvegezést és képeretezést

a mai árak mellett is jutányosan vállalok. Papp István üvegezési és képeretezési műhelye, Nagyörvény-u. 23.

2972

Kanász Nagy Mihálynál ajtók ajtófelekkel, ablakok rámaival, üvegajtók és kályhák vannak eladók. Értekezni lehet Tóth József-utca 25 sz. alatt. 2957

Fegyver és géptulajdonos urak!

Elvállalom bármily rendszerű fegyvernek javítását, fegyverágyak készítését, újrabarnítását, fegyverek esetleges utánfutását, szóráskecskítést, hüvelyesek újonnan való gyutacsolását, bármily gazdasági gépeknek javítását, u. m. aratógép, fűkaszáló, vetőgép, eséplőgép, eséplőgépnek magánjáróvá való átalakítását fogaskerék vagy láncos rendszerre, géperőre berendezett műhelyemben. Vezek használt gazdasági gépeket, bármely állapotban levőt is a legmagasabb áron. Műhelyem Munkás-sor 15 alatt. 2993

Csendes B. fegyver s géplakatos

MŰLÉP

ára kívánt méretben kg. 300 korona.

Méhészeti felszerelések.

Boczonádi rendszerű kaptárak legjutányosabban kaphatók a Vaskereskedő Részvénytársaságnál Orosházán, mint Boczonádi Méhészete Újpest képv. 1505

TŰZIFA!

Elsőrendű bükk hasáb tűzifa a legjutányosabban kapható. Vaggonvételeknél engedmény.

BÁRDOS IZSÓ fakeskedő
Kossuth-utca 8 szám alatt. 1865

Megérkeztek olcsó naptáraink!

Nagy képes családi naptár 20 kor.
Uj barázda naptár 20 „
Falu Naptára 15 „
Vasárnap naptára 15 „

a mai naptól kezdve kapható kiadóhivatalunkban és a Kisgazda Szövetség szolgádjánál továbbá a lapelárusítóknál.

Szemenyei A. szücsmester
Szentés, IV. Kisér-utca 6 sz.

Kabátbélést és átalakításokat jutányos áron és pontosan készít. 3017

Vegye és terjessze a Pletykát mindenki. -- Ára 2 korona.

Káposzta

elsőrendű téli minőségű

S K 50

fillérért kapható kilogrammonként a **Zsoldos Részvénytársaság** a Várady-féle épületben lévő zöldségkereskedésébe. 2949

Elsőrendű keményfa butorok a legolcsóbb kivittől a legdrágábig, asztaltűzhelyek, csikótűzhelyek a legolcsóbb árak mellett beszerezhető Magyar Loyd-tól. — Főlerakata és vezérképveleto: **GROSSMANNAL.** Telefon: 51 szám. 2137

Orosz István

szobafestő, cimfestő, mázólo Klauzál-u. 15.

Egy ügyes és jó fiu tanulónak felvétetik 2671

Ujlaki asbest-pala

kapható Krausz Testvéreknel.

Ha könyvet akar beköttetni, vagy más könyvkötészeti munkát akar végeztetni, keresse fel az Ujságüzem könyvnyomdát (Kossuth-utca 20) ahol azt jutányosan elkészítik.

KERÉKPÁR,

gumik, varrógépek és írógépek, beszélőgépek, hanglemezek, carbid lámpák, carbid, öngyújtók, tűzkövek, felszerelések és alkatrészek a legolcsóbb gyári áron kaphatók Br. Haruckér-u. 9 alatt

Weinberger

műszerésznel. — a csendőrlaktanyával szemben. — Javítások szakszerűen és olcsón. — Saját villamos nickelőző berendezése és javítóműhelye. 1

Mindenféle üveg és porcellán edény nagy választékban

ifj. **RABLOCZKY PÁL** üzletében a legolcsóbb!

Kossuth-utca 10 sz. — Telefon 83.
Tanulót fizetéssel felveszek. 2361

Csomagolásokhoz igen alkalmas ujságpapír kapható a kiadóhivatalban, Petőfi-utca

Mindenféle gazdasági terményt: búzát, rozstot, árpát, zabot stb., a legmagasabb tőzsdei áron vásárol a

ZSOLDOS RT.

Az eladók forduljanak a Rt. központi irodájához. Olajosmagvakért a legmagasabb árat fizetjük. 2072

Kávépörkölés: szerda, szombat

Reggel és délután friss Budai kenyér

1 kg. Kristálycukor K 92
1 liter főzött esenc K 8
1 csomag gyufa . . K 15
Legjobb teakeverékek, háboru előtti minőségű Flóra tejgyertyák minden számban. Legerősebb szappanfőző szóda legolcsóbb

Pólya Lajos

üzletében, a posta mellett. 2473

Szalámik és hideg felvágottak

CIM- ÉS SZOBAFESTÉST

Épület és butormázolást a legolcsóbban vállal a

„HUNGÁRIA“ festővállalat.

Kossuth-utca 6 sz. (Görög-udvar.) 1831
Egy ügyes fiut tanulónak felveszünk.

A „Pletyka“ a legjobb élclap Terjessze mindenki, ára 2 K

A butorvásárló közönség figyelmébe!

Mielőtt butorszükségletét beszerezne, tekintse meg dusan berendezett butorraktáramat. Raktáron tartok és készítek

mindenféle butort, hálót, ebédlőt a legolcsóbbtól a legfinomabb kivittelig.

Festett butorokból és hajlított székekből nagy választék. Maradok kiváló tisztelettel 2699

Szamosközy Sándor butorasztalos, Kossuth-utca 17 sz.

SIRKÓ

szép magas piramis, bármilyen felekezetű részére alkalmas, valódi karrai márványból

olcsón eladó **Palásthy Gy.** temetkezésénél. 3004